

今年我省全面启动中高考改革

本报讯 2月23日,从全省教育工作会议上获悉,今年,我省将围绕教育高质量发展这一主题,大力实施教育“十大提升行动”...

李国忠：探索技术转移服务的新路径

开栏语 长期以来,我省广大科技工作者奋战一线,他们的故事感人肺腑、振奋人心,生动诠释了“爱国、创新、求实、奉献、协同、育人”的新时代科学家精神...

“成功申报国家中小企业公共服务示范平台。”收到这个好消息时,太原技术转移促进中心的主任李国忠正忙着征集将在太原一体化经济区落地转化的科技成果...

为校企合作“穿针引线”当“红娘”

实验室里的科研成果如何和企业需求对接?谁为校企合作“穿针引线”?在太原技术转移促进中心工作十几年来,李国忠觉得自己如同为科研机构和企业牵线搭桥的“红娘”...

新发展,李国忠深入企业宣讲政策,帮助企业与科研机构对接,寻求最适合的科技成果,并帮助企业享受减免税的政策等。

当“红娘”是一项技术活儿,现场“牵线”才能加速科技成果的落地转化,为供需双方架起“鹊桥”。

仅2020年,该中心共征集到企业信息2252项,科技创新有关需求1779项,高校或科研院所的科技成果24006项。

培养成果转化“最后一公里”的“经纪人”

你知道科学技术也有“经纪人”吗?在李国忠看来,技术与市场的共生发展是一项系统工程,需要更多的专业人员。

“简单来说,他们是以促进知识产权转化为目的,从事技术转移中介服务等,并取得合理佣金的专业人员。”

“技术经纪人”“技术经理人”应运而生。作为连接成果与需求的重要纽带,在科技成果转化中扮演重要的角色。

“科技成果是我们眼中的‘宝贝’。”经过培训已被认定为“技

术经纪人”的张晓鹏有一个形象的比喻。在他看来,“技术经纪人”解决的是科技成果转化过程中“找不到”“谈不拢”“难落地”的问题...

接下来,李国忠还将组织以技术转移与自主创新、科技成果转化评价与技术转移等为学习重点的专题培训...

“破”难点“立”举措 防止“一把尺子量天下”

“以科技创新‘质量、绩效、贡献’为核心,坚持科技成果转化评价,才能准确反映科技成果的创新水平、转化应用绩效和对经济社会发展的贡献。”

通过学习调研、查阅资料等前期准备,经向太原市市场监督管理局申请立项、召开评审论证会等程序...

破除出新,防止“一把尺子量天下”。“这本《评价指南》解决了成果转化的瓶颈,有效打通科技成果转化通道,最大限度调动科技人员积极性...”

最美科技工作者风采

守护『太原蓝』

古交三项指标全市第一

本报讯 2月23日古交市消息,春节和北京冬奥会期间,该市圆满完成空气质量“达标进位”目标,优良天数、PM2.5浓度、PM10浓度3项指标在10个县(市、区)排名第一。

监测数据显示,截至2月21日,古交市二级以上优良天数46天,其中一级天22天,同比增加7天,优良率88.5%;综合质量指数为3.89,同比上升6.9%。

为确保护春节和冬奥会期间辖区环境空气质量稳定达标,古交市委、市政府制定了《古交市2022年冬奥会、冬残奥会空气质量保障方案》...

春节期间,古交市生态环境部门重点岗位人员不休息,非重点岗位按需轮流加班,带岗值班岗位24小时值守...



首批全国科普教育基地认定 山西农大园艺学院入选

本报讯 2月23日,山西农业大学消息,中国科学技术协会认定了首批全国科普教育基地,作为“三农类”科普教育基地,山西农业大学园艺学院入选...

全国科普教育基地创建以促进全民科学素质提升和社会文明程度提高为目标,依托科技、教育、文化等领域机构,开设面向社会和公众开放、具有科普和教育功能的示范性场所...

和推荐、中国科协初评和终评以及专家实地抽查等步骤,经中国科协认定后确定成为全国科普教育基地。

山西农大园艺学院科普教育基地依托学院合署优势,发挥学院教学、科研和社会服务的多功能性,主要科普园艺植物种植资源多样性、园艺现代化装备、园艺植物生产栽培新技术以及园艺植物文化等内容。

节后“文博热”观察 “云游”成常态 访客多起来

新春伊始,我市文物景点、博物馆、纪念馆继续发挥资源禀赋优势,加强挖掘阐释历史文化价值,线上线下双向发力,以直播游、短视频、书画展等方式,吸引更多民众走进文博场所。

线上活力足 “云端”体验美

2月22日起,天龙山石窟博物馆推出七天线上直播游,分别介绍“国宝归来 见证伟大”“天龙寺外 蟠龙松下”等内容,两场直播的留言区,有许多网友热切交流。

今年春节、元宵节期间,我市各文物景点、博物馆、纪念馆积极应对常态化疫情带来的影响,推出“天下晋商展”“晋人风华——山西名家书画选粹展”“锦绣太原历史文化展”“晋祠——中国祠庙园林之典范展”“复兴路上·国宝归来——天龙山佛首回归特展”“育才学府革命摇篮展”等47个云展览、8个云景区、13个线上活动,市民通过手机端上端口,足不出户便可欣赏到文物之美。

截至2月中旬,这些线上展览累计点击量逾170万次。其中,天龙山石窟博物馆推送的“美成天龙——天龙山石窟数字复原展”点击量超过100万次;山西国师范旧址革命活动纪念馆推送的“育才学府革命摇篮展”参观量累计达到15.96万次;晋商博物院推送的“天下晋商展”参观量累计达8.82万次。

“两节”期间,晋祠博物院在线推出“新春特辑”一年一度话年俗、非遗展演、文化快闪影片等直播活动,播放量累计逾15万次。

走进博物馆 不负好春光

7岁的小朋友郭瑞瑶用稚拙的笔触画下一只青花折枝花果纹梅瓶,花瓶一侧,她接着画了一只开怀大笑的小萌虎,“我是代言人”几个字就由小萌虎的小爪子握持呈现。

中小学生对传统文化的认同感不断升级,他们对文博场馆的热爱与日俱增。当下,作为我市公共文化服务体系的重要组成部分,博物馆的功能作用和社会影响力日益凸显。

从1月1日至2月15日,市文物局直属对外开放的18个文物景点、博物馆、纪念馆,严格落实测温、扫码、戴口罩等常态化疫情防控措施,通过实行网上预约、总量控制、错峰参观、语音讲解等办法,共接待游客24.24万人次,比2021年同期增长2.4万人次,涨幅为10.97%。

纪念馆是弘扬中华优秀传统文化的重要阵地。山西国师范旧址革命活动纪念馆持续发挥历史文化遗址以史育人、以文化人、培育社会主义核心价值观的作用。

春光明媚,万物复苏。更多人喜欢赴一场博物馆之约,走近跨越时空而来、富有永恒魅力的文物前,深入了解文物背后的历史故事和文化内涵,沉浸其中感受三晋文化的厚重。

获全国通报表扬 我省图书馆多项主题活动被“点赞”

本报讯 近日,中国图书馆学会通报表扬2021年相关主题活动单位,包括5家表现优秀单位,其中,山西省图书馆学会被评为最高级别的“优秀”等次,位居5家优秀单位首位。

在中国图书馆学会开展的春节主题活动、“天津图书奖”和《中华传统文化百部经典》宣传推广活动中,山西省图书馆学会所属的我省各级各类图书馆都表现优秀,发挥图书馆滋养民族心灵、培育文化自信的作用,在积极服务社会、推进全民阅读方面作出突出贡献。

2021年“赏春意,品书香,暖万家”春节主题活动,我省91家图书馆积极响应,打造出高质量、形式新、内容好的新春文化盛宴。

主动担当 敢于作为 平安产险让保户感受农业保险的温暖

2022年1月26日下午,总书记踏雪迎春,来到霍州市师庄乡冯南垣村,走进村民师红兵家中看望,实地了解山西灾后恢复重建,秋冬补种,确保群众安全温暖过冬,以及巩固脱贫攻坚成果,接续推进乡村振兴等情况,心里始终牵挂着灾区人民的幸福生活。

师红兵家在去年的暴雨中,房屋受损,辛苦种植的5亩玉米中就有2.83亩受损。一场几十年不遇的洪涝灾害,村内房屋不同程度受损,村民们苦心耕种的玉米损失惨重。

此次山西持续强降雨灾情中,农业保险充分发挥了在农业生产中的“稳定器”“减压阀”的作用,根据政策农业保险规定,农户只需承担小额保费,大部分保费由各级财政补贴,充分发挥了财政资金的杠杆效应,保障人民群众

新春文化盛宴。为庆祝中国共产党成立100周年,春节期间,省内多家图书馆立足红色文献资源,举办党史主题诵读、红色观影、党史宣讲等系列服务读者学习党史。

“激活经典,熔古铸今”——《中华传统文化百部经典》宣传推广活动,我省各图书馆围绕中华传统文化百部经典,通过举办专题展览、设立阅读专区等,在全社会营造学习传统文化、热爱传统文化、弘扬传统文化的浓厚氛围。

“天津图书奖”宣传推广活动中,我省各级图书馆发挥优势,线上开办“馆员荐书”“采编荐书、边听边借”等栏目,在全社会营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围。



师庄乡人民政府为平安财险赠送锦旗